

DIARIO MARROQUI

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X.—LARACHE, DOMINGO 22 de Junio de 1930. — Número 2933

APARTADO DE CORREOS NUM. 43

La labor cultural de la Asociación de la Prensa La conferencia de ayer por el notable periodista Santos Fernández

Debido a la intensa labor que viene desarrollando la Asociación de la Prensa, la ciudad de Larache puede decir que va a la vanguardia de todas las poblaciones del Protectorado español, en el aspecto cultural. Obra hermosa de difundir la cultura, tan necesaria en esta era de paz y que tantos beneficios ha de reportar a España en la alta misión espiritual que tiene que realizar en su zona de protectorado. Labor a desarrollar por los elementos intelectuales y a la que la Asociación de la Prensa dedica gran atención.

Y este gran ciclo de conferencias que inauguró el distinguido escritor y teniente coronel del Cuerpo Jurídico don Antonio Martín de la Escalera, tiene y debe tener en las altas esferas del protectorado una acogida cordialísima, ya que en la obra civilizadora a realizar por España en tierras del Magreb, no debe olvidarse la labor espiritual, la misión más aristocrática y más elemental a difundir en estas ciudades del protectorado.

En la tarde de ayer ocupó la tribuna de este ciclo de conferencias un gran periodista, acaso el más documentado en cuestiones africanistas, debido a su vastísima cultura.

Santos Fernández, profundo escritor y buen compañero, que compartió con nosotros durante bastante tiempo la labor periodística de DIARIO MARROQUI, confirmó en su conferencia de ayer el sólido prestigio que tiene en la prensa española y norteafricana de periodista con máxima autoridad en asuntos de Marruecos.

Y para que sea conocida de nuestros lectores de todo el protectorado el interesantísimo tema de gran actualidad que expuso en conferencia de ayer ante una selectísima concurrencia, hoy empezamos la publicación de tan importantísimo trabajo.

LA CONFERENCIA

Como habíamos anunciado, a las siete y media de la tarde de ayer, en el local de la Cámara de Comercio, la Asociación de la Prensa de Larache, dió la segunda conferencia del ciclo anunciado, y la que estuvo a cargo del notable periodista y estimado compañero nuestro en la prensa tangerina Santos Fernández.

Presidió el acto el ilustrísimo señor cónsul de España don Eduardo Vázquez Ferrer, con el que tomaron asiento el ilustrísimo señor magistrado don Francisco Rojas y Rojas, el Presidente de la Asociación de la Prensa don Francisco Muro Gomez, el presidente de la Cámara de Comercio don José Gallego, el Representante del Ministerio Público don Julio Gutiérrez Barneto, el comandante de Marina don Angel Jandenes Bárcena, y el secretario de la Asociación nuestro compañero don Antonio Gavilán.

También asiste el coronel del regimiento de San Fernando don Manuel López Gomez.

La concurrencia selectísima. Distinguidas damas, jefes y oficiales de los distintos Cuerpos y Armas de la guarnición, salientes personalidades del elemento civil, amantes de estos actos culturales que más que otros debían prodigarse y toda la Asociación de la Prensa con la que también se encontraba el no-

table conferenciante y escritor portugués Antonio Nobre.

Con el salón de actos de la Cámara de Comercio completamente lleno de un escogido público, Santos Fernández, con la venia de la presidencia empezó su interesantísima disertación que empieza así:

...
Acepté con gusto la invitación que me hizo la Asociación de la Prensa de Larache, porque venir a esta ciudad es siempre grato para mí. Seguramente en toda la zona española de Marruecos no hay otra tan clara, tan atrayente, de tan agradable vivir y de tan deleitosa estancia, ni tan civil como esta. Dejé aquí yo hace algunos años muy buenos amigos y encuentro siempre en Larache un ambiente de cordialidad que me reconforta y alegra.

Mi única preocupación esta vez es que recelo no podré corresponder a la amable distinción de ahora y al afecto de siempre de mis compañeros; porque tal vez no sepa proporcionarles distracción ni entretenimiento ni interés con esta charla. Pretender todo eso, es pretender muchas cosas, para seguramente no conseguir ninguna. Pero dice Baltasar Gracian que "lo bueno, si breve, dos veces bueno." Y ello autoriza a pensar que lo malo, si breve, menos malo. Conseguiré por lo menos que esta conversación mía sea solamente una vez mala.

LIBROS DE MEMORIAS

Para hablar entre periodistas he elegido un tema periodístico, de reportaje. Porque voy a entretenerlos sobre memorias modernas acerca de Marruecos, y este género de escritos son siempre reportajes.

Como los reportajes, las memorias quieren ser interesantes y amenas, pretenden hacer revelaciones, son publicadas con oportunidad, tienen un protagonista que da unidad y sentido a las narraciones. Por todas estas circunstancias despiertan las memorias la curiosidad de la gente. Y por otra cualidad esencial: por la persona que las escribe. Porque en las memorias el protagonista es el autor. Las memorias a veces descubren, a veces restablecen la verdad. En todo caso, dan sentido a los acontecimientos. Por eso siempre enseñan.

Los grandes sucesos pasan a la Historia solamente. Son la guerra tal, la revolución cual. Pero no se han producido solos, sino que han sido obra de hombres. Y los hombres, por altos que estén, tienen muy poco de solemnes. En su vida influyen muy pequeñas cosas. Estas pequeñas cosas que la severa musa de la Historia desdeña, son la materia con que los autores de memorias componen sus libros. Los graves personajes que desde el patio de butaca aparecen majestuosos, son en las memorias vistos de cerca, con sus afeites grotescos y sus vestiduras prendidas con alfileres. Las pomposas consideraciones de las notas oficiales y de la Historia oficial, son globos que el autor de memorias pincha y destinfla. Ahí va, por ejemplo, esta nota de Mr. Harris: Lyautey subió al crucero para recibir el acta de abdicación de Muley Hafid, a cambio de un cheque de 40.000 libras esterlinas. Al cambiar estos dos documentos,

EL SEÑOR DON
Rafael Salomón Moryusef
Vocal de la Junta de Servicios Locales de Larache, Presidente de la Comunidad Israelita, Caballero de la Real Orden de Isabel la Católica
Falleció en el día de ayer a las 15 horas

El Ilmo. Sr. Bajá, Presidente de la Junta de Servicios Locales; el Ilmo. Sr. Cónsul-Interventor Local General, Vicepresidente; y los Vocales, compañeros del finado,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las 11 horas, desde la casa mortuoria, calle Mutzuk, al Cementerio israelita.

Ha muerto D. Salomon Moryusef Una gran pérdida para la colonia israelita

A la avanzada edad de noventa años, ha fallecido en la tarde de ayer, el presidente de la Comunidad Israelita de Larache don Salomón R. Moryusef.

La muerte de este venerable patriarca que durante más de medio siglo ha regido los destinos de la ciudad, se han de asociar todos los jarachenses y al acto del sepeliamiento entre los israelitas de esta ciudad.

Tantos años al frente de los hebreos de Larache, dieron ocasión al señor Moryusef, de practicar sus dotes políticas en la difícil diplomacia que había de emplearse en aquellos tiempos, con los naturales del país. Y más tarde, cuando España preparaba la ocupación de estas ciudades, confiando tan delicada misión, a aquel cónsul de inextinguible memoria, don Juan Vicente Zugasti, el señor Moryusef cooperó decidido en la difícil y arriesgada empresa, dirigiendo a sus hijos y otros hermanos de raza en las operaciones preliminares no exentas de peligros.

Desde la ocupación, su labor por España fué constante y llena de entusiasmo por lo que en todo momento tuvo la estimación de las autoridades civiles y militares del Protectorado y por la que el Gobierno español propuso al Rey le fuera concedido el honoroso título de Caballero de Isabel la Católica, hace cincuenta y cinco años ostenta alta recompensa española que el finado ostentaba con gran complacencia en todos los actos oficiales que se celebraban en Larache.

Y esta obra gigante de aproximación entre israelitas y españoles, la ha venido realizando durante años esta destacadísima figura de la ciudad del Lucus que acaba de

los jarachenses y al acto del sepeliamiento entre los israelitas de esta ciudad.

General es el duelo en la gran familia hebrea por la muerte de su venerable patriarca con el que se una gran figura de aquella rama que un día se desgajó del sopla hispano para fructificar lozana en tierras del Magreb, con el recuerdo vido de sus gloriosos antepasados castellanos.

Durante toda la tarde de ayer, los hebreos de la Asociación Hebrea estuvieron cubiertos con colgaduras negras y en la mañana de hoy todo el comercio israelita de la ciudad cerrará sus puertas para asociarse al profundo sentimiento que ha causado en la colonia la desaparición de este ilustre israelita que tanto enaltecido a autoridades civiles y militares del Protectorado y por la que el Gobierno español propuso al Rey le fuera concedido el honoroso título de Caballero de Isabel la Católica, hace cincuenta y cinco años ostenta alta recompensa española que el finado ostentaba con gran complacencia en todos los actos oficiales que se celebraban en Larache.

DIARIO MARROQUI se asocia de todo corazón al dolor que hoy embarga a la distinguida familia de Moryusef y al sentimiento que ha producido en toda la colonia israelita la muerte de este venerable patriarca, al que España no puede olvidar.



Don Salomón R. Moryusef que falleció ayer

DE ACTUALIDAD

Sellos Goya

cada uno de los donantes sujetaba por una punta su papel, temiendo cada uno soltar el suyo antes de que el otro aflojara.

O aquella otra en que nos muestra al Emperador Guillermo II, que venía a Tánger expresamente a lanzar truenos y relámpagos, "mirando nerviosamente a derecha e izquierda al atravesar las calles de Tánger y negándose a montar en el fogoso caballo que se le había preparado, prefiriendo un pacífico mullo.

Las memorias enseñan, además o dejan entrever, la parte que en los memorables sucesos de los pueblos corresponde a la labor reflexiva y al esfuerzo personal de algunos hombres.

MEMORIAS SOBRE MARRUECOS

En las memorias sobre Marruecos, son de ver dos cosas. La primera, el desarrollo íntimo de la política internacional aquí abajo. La segunda, el papel que en este proceso han jugado algunas personas.

Estas dos pueden llevarnos a otra tercera, la que más nos interesa, la política de España y sus resultados y situación a la hora actual.

Elijo dos libros de memorias. Uno de un periodista inglés, Mr. Harris; el otro de un diplomático francés, Saint-René Thaulandier. El primero, porque no creo que haya disputa sobre que Mr. Harris es en todo el mundo el periodista que mejor situado ha estado para conocer Marruecos el que de hecho mejor lo conoce y el que más ha influido en el desenvolvimiento de la política europea en estas tierras. El segundo, simplemente porque es, en orden de tiempo, el último libro de memorias francés escrito por un diplomático.

(Continuará)

Nuestro extraordinario

Nuestro número extraordinario que se encuentra en activa confección y que habíamos anunciado para hoy, no saldrá a la luz pública hasta dentro de unos días, debido este brevisimo aplazamiento a evitar la precipitación de tiraje de planas con ilustraciones que solo produce imperfecciones en la presentación del número.

SHERAZADE
El gran triunfo de la "Ufa"

SHERAZADE

El gran triunfo de la "Ufa"

DE LA ASOCIACION DE CARIDAD

Pobres a quienes se va a socorrer

Hoy a las doce y media de la mañana la Asociación de Caridad dará una comida extraordinaria a los niños que se acogen en la Casa del Niño.

Acto seguido se distribuirá entre los pobres el donativo de docientas pesetas que ha hecho la junta de Servicios Locales para este beneficio a la Asociación de Caridad.

Los pobres a los que se les entregará socorro son los siguientes:

Josefa Conde, Josefa Galindo, Angela Caballero, Francisco Sanchez, Ana Tornes, Adelina López Moreno José Marquez, Antonia Sevilla, Francisca Millán, Enriqueta Gomez, Pascuala Muñoz, María Gobeá Santos, Clara Rodríguez, Carmen Orellana, Pilar Fernández, Herminia Custodio, María Gonzalez, Cayetana Jurado, Isabel García Jurado, Isabel Jurado García, Ana Baena, José Rodas, Concepción Santiago, Josefa Delgado, Herminia Delgado, Herminia Bao, Encarnación Jimeno Ado la Rodríguez Pérez y Margarita Balcabado.

SHERAZADE
El gran triunfo de la "Ufa"

EN EL CASINO ESPAÑOL

El baile de esta noche

Esta noche a las diez y media se celebrará en el Casino Español un gran baile que se ha de ver concurridísimo de distinguidas familias de nuestra buena sociedad.

En las terrazas del Casino se instalarán tribunas para que los socios y sus distinguidas familias puedan presenciar el paso de la cabalgata que será a las doce de la noche una vez terminado el teatro.

VERDAD USTED EN ALCAZAR "DIARIO MARROQUI" EN EL ESTABLE CIMIENTO "GOYA"

EN EL TEATRO ESPAÑOL

Las funciones de hoy

Hoy en sección vermouth la aplaudida compañía de comedias de Tarsila Criado y Juan de Orduña, pondrán en escena a petición de gran número de familias la graciosísima obra de Fernández del Villar. "La educación de los padres", que tan grandioso éxito alcanzó en la noche que fué estrenada por esta compañía.

Por la noche a las diez se pondrá en escena la comedia de los Quintero "Cristalina" en la que Tarsila Criado hace una creación genial.

El teatro terminará a las doce para que el público pueda asistir al desfile de la cabalgata que será una vez terminada la función.

Papel e impresos de todas clases en "GOYA"

TRABAJOS EN ARABE Y HEBREO - TALLER DE ENCUADERNACION

De los Festejos

Esta noche cerrara el programa de las fiestas, el desfile de la cabalgata

EL FESTIVAL MARITIMO

A las once y media de la mañana de ayer se celebró con asistencia de numerosísimo público el festival marítimo en el río Lucus, número que como decimos anteriormente, fue presenciado por numerosas personas.

Primeramente se celebró el partido de Water Polo, en el que contendieron dos equipos uno de la Compañía de Mar y otro formado por israelitas.

El partido fue interesante siguiendo al público con gran interés las incidencias del mismo, finalizando este con la victoria por dos tantos a cero a favor del equipo de la Compañía de Mar, al que se le hizo entrega del premio consistente en doscientas pesetas.

Después se celebró el divertido juego de la cucha en el que fueron adjudicados cuatro premios de 25 pesetas, siendo entregados el primero a Antonio Bernal conocido por el barbaño, el segundo a José López soldado de la Compañía de Mar, el tercero al ganador del primer premio y el cuarto a Lorenzo Cotta cabo de la Compañía de Mar.

Seguidamente se celebraron las regatas, tomando parte primero las de botes de seis remos concediéndose el primer premio al de la Compañía de Mar que lo patronaba Luis Ramos, consistente en 25 pesetas, el segundo al bote de Obras Públicas tripulado por indígenas y patronado por Mohamed el Garbaui con cediéndosele 50 pesetas.

En las regatas de cuatro remos se concedió el primer premio al bote "Luisito" patronado por Mohamed el Hachi, donándosele el premio consistente en 50 pesetas, el segundo al bote "Asturias" que llevaba de patrón a Agustín Fernández, donándosele el premio de 25 pesetas.

Y por último se celebró la regata de botes de dos remos concediéndose el primer premio a "Hermínia" patronado por Antonio Gomez, premio de 30 pesetas y el segundo al "San Antonio" patronado por Antonio Jimenez, premiado con 20 pesetas.

El Jurado que adjudicó los premios de este interesante festival marítimo estaba formado por el ilustrísimo señor cónsul de España, don Eduardo Vazquez Ferrer, comandante de Marina don Angel Jáudenes Barcoena, el secretario de la Junta de Servicios Locales don Alfonso Gallego, el práctico del puerto

don Enrique Diaz y el secretario de la junta de festejos don Guillermo Vázquez.

El comandante de Marina y cuantos han cooperado en la organización del festival marítimo son dignos de elogios por lo que les felicitamos.

EXPOSICION DE LAS CARROZAS

A las cinco de la tarde fué la exposición de las carrozas que forman en la gran cabalgata que esta noche con su brillante desfile por la avenida Reina Victoria y plaza de España cerrará el programa de las fiestas de Larache.

Numeroso público admiró todas las carrozas haciendo grandes elogios de su valor artístico y del entusiasmo que en su construcción han puesto los Cuerpos y organismos civiles ya que todos han rivalizado para que el éxito fuera el alcanzado, pues ha sido el número más atrayente y de más visualidad que hemos tenido en los festejos.

La bellísima señorita Elfi Kell, que representa a España en la artística carroza de Cataluña, construida por Obras Públicas, es nacida en Larache, por lo que elogiamos su aceptación para figurar en una de las carrozas de la cabalgata.

En la carroza "Andaluza" además de las bellas señoritas de Rubio figura también la bella señorita de Rodríguez.

Todas las carrozas fueron en la tarde de ayer objeto de grandes elogios por parte del numeroso público que les admiró en la plaza de España.

LOS FUEGOS ARTIFICIALES

Después del Teatro se quemó una vistosísima función de fuegos artificiales haciendo elogios para el pirotécnico por las sorprendentes combinaciones que se vieron durante los fuegos.

EL PROGRAMA DE HOY

Hoy último día de festejos se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

A las ocho de la mañana diana por las bandas de música, cornetas, tambores y trompetas.

A la una de la tarde entrega de los premios de la exposición de fotografías en la Unión Española.

A las cuatro de la tarde últimas pruebas del Concurso hípico.

A las doce de la noche desfile de la cabalgata y traca final de las fiestas.

Los dibujantes más expertos... Las fotografías más formidables... Todo lo bello de SCHERAZADE, el máximo de la "Ufa".

SHERAZADE

El gran triunfo de la "Ufa"

Bombaron & Hazan

Planes y música
Pistas de España



Gramófonos y discos "La Voz de su Amo". Esta obra invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de "La Voz de su Amo" en tangos argentines por Sánchez Terrado. El alma de la copla por el Pena (hijo) y Guerrita y otros por Vallajo, Angelillo, Marókena, Sapepe y el Niño del Museo. El Uruguay por la orquesta Ajá y coro. Comprame un Polo" y Sapepe. La Viejecita completa en 4 discos en Album y otros muchos difícil de enumerar.

Grandes facilidades de pago. Agencia en Alcazar, junto al Casino de Marruecos.

Lotería Nacional

PRIMER PREMIO: 16.136
SEGUNDO PREMIO: 11.439
TERCER PREMIO: 1.949
CUARTO PREMIO: 12.223

OTROS PREMIOS

24956 7304 14881 27252 15529
8801 24189 10308 13315 10341
7340 25254

Hoy llegara a Larache el ayudante del Dr. Asuero

Desde el martes 24 hasta el día 30 inclusive, de 10 a 1 y de 5 a 7 empezará su labor clínica en el Hotel Oriente, el ilustre ayudante del doctor Asuero, el eminente médico don Vicente Sarmiento Ruiz. El visitante ilustre que viaja en divulgación del método Asuero, es persona conocida por sus felices intervenciones por el toque del trigémino, tema que la prensa en general ha comentado con elogios.

Mucho se ha dicho en pro y en contra de la asueroterapia, unas veces con comentarios excesivos y otras con intencionada mala fe. El caso es que los enfermos sometidos al sistema Asuero, se dicen curados o en franca mejoría y no dudan en hacer esas manifestaciones públicamente sin temor a ser desmentidas.

Ante pruebas tan evidentes y resultados tan definitivos, hay que evidenciarse a la realidad y suponer que si han habido fracasos mucho se debe también a la impertinencia de muchos señores y al abuso excesivo. El señor Sarmiento como persona de confianza de la clínica de San Sebastián, hará por mantener el prestigio del afamado Asuero, que es su propio prestigio. Con simpatía recogemos su rasgo humanitario de intervenir a los enfermos pobres gratuitamente de 7 a 8 de la noche, previa presentación de un volante de pobreza.

Deseamos al ilustre doctor la continuación de sus éxitos y a los pacientes que recuperen su salud.

Autos al público

La importante casa SAINT FRERES, de Tánger anuncia al público que las tiendas de campaña y sombrillas de playa, que fueron expuestas en la plaza de España el pasado domingo, pueden adquirirse en el Bazar "La Bandera Española, al mismo precio que en Tánger.

Para la temporada de baños son las únicas, las más económicas y las más elegantes.

La estancia del Obispo de Gallipoli

En la mañana de ayer el obispo de Gallipoli Revdo. P. Betanzos, visitó al Excmo. señor general y a los ilustrísimos señores cónsul de España y juez de Instrucción.

A las cuatro de la tarde en la iglesia de la Misión Católica el obispo confirmó a cerca de doscientos niños, resultando el acto conmovedor.

Actuaron de padrinos de la Confirmación la Excmo. Sra. de Caballero y el comandante ayudante de S. E. señor Pujalte.

Terminado este acto religioso, el Vicario General de Marruecos se trasladó al Colegio de Nuestra Señora de los Angeles, de religiosas franciscanas, y después al Hospital de la Cruz Roja que visitó detenidamente.

Terminada su visita a este centro benéfico el obispo de Gallipoli se trasladó al cementerio católico, donde rezó varios responsos por los difuntos que yacen en aquella tierra sagrada.

Mañana lunes confirmará a los niños del Grupo Escolar a las cuatro de la tarde, y el martes a la misma hora en la capilla de los Hermanos Maristas.

AVISO

Con objeto de que el distinguido público de Alcazarquivir pueda asistir a los días de festejos que se celebran en esta plaza, la acreditada Empresa "La Española" establece un servicio de automóviles entre Alcazar y Larache con regreso a las siguientes horas:

De Alcazar para Larache, a las 8 de la noche y de Larache para Alcazar a la una de la madrugada.

SHERAZADE

El gran triunfo de la "Ufa"

Dr. J. Manuel Ortega

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Oculista de los Hospitales Militares y de la Cruz Roja
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional de Madrid
y de l'Hotel Dieu de París

CAMINO DE LA GUARDIA NUM. 44

Horas de consulta de 8 a 6 de la tarde

SHERAZADE

El gran triunfo de la "Ufa"

Noticiero local

Un morito que prestaba sus servicios de mandadero en el Hospital de la Cruz Roja, montando una bicicleta, tuvo la desgracia de precipitarse por un terraplén sufriendo al caer la fractura del cráneo.

Fue llevado al Hospital ya cadáver. En dicho lugar se personó el Juzgado y el médico forense que se limitó a certificar la defunción.

Ayer mañana un coche de la empresa "La Española" que venia de Alcazar tuvo la desgracia de que se le rompiera la dirección, pero gracias a la serenidad del chofer, el coche quedó empotrado en una pendiente. Todos los pasajeros resultaron ilesos excepto el comandante Mancebo del Grupo de Regulares, que sufrió una pequeña herida.

Procedente de Tetuán y con objeto de pasar en esta los días de festejos llegaron los jóvenes oficiales de Correos afectos a la inspección de servicios don Jacinto Ramos y don Manuel Periañez a los que deseamos grata estancia en su breve permanencia entre nosotros.

Llegó de Casablanca acompañado de su familia y bella hermana el conocido joven israelita don Jacob Amsejem.

Dió a luz un hermoso niño la joven esposa de nuestro estimado amigo don Virgilio García, encontrándose la madre y el recién nacido en perfecto estado de salud por lo que enviamos nuestra felicitación a los felices padres y familias.

Salió para Santiago de Compostela donde ha sido destinado el que fué jefe de Correos de esta Administración señor Aboal estimado amigo nuestro.

Regresó de Cádiz, en cuyo instituto se ha examinado de diversas asignaturas para la carrera del Magisterio el joven don José Díaz Boch hijo del oficial de Infantería señor Díaz Escribano.

En el sorteo benéfico celebrado en la Cruz Roja correspondió el premio al número 151.

Con toda felicidad dió a luz un hermoso niño la joven esposa del señor Vazquez, hijo del teniente coronel de Caballería del mismo apellido.

Por tan fausto acontecimiento felicitamos a los felices y demás familia.

Ayer a las ocho y media de la noche amerrizó en el río Lucus un hidro de la poderosa compañía de Navegación Aérea la Luftansa de Berlín que como ya informamos a nuestros lectores prestará en breve el servicio postal aéreo Cádiz Canarias.

En las cercanías de Arcila y frente a la desembocadura en el mar del río Garifa, aterrizó violentamente un aparato de la Compañía Aérea Postal sufriendo el aparato grandes desperfectos y resultando el piloto milagrosamente ileso.

Abandonó el lecho muy mejorado la joven esposa del conocido comerciante don Luis Arteseros lo que vivamente celebramos.

Se necesita un muchacho de 16-17 años que sepa escribir para el establecimiento del señor Guadamino, Calle Chinguiti.

Se ofrece joven para educación.

Se necesita un muchacho de 16-17 años que sepa escribir para el establecimiento del señor Guadamino, Calle Chinguiti.

Se ofrece joven para educación.

Se necesita un muchacho de 16-17 años que sepa escribir para el establecimiento del señor Guadamino, Calle Chinguiti.

Se necesita un muchacho de 16-17 años que sepa escribir para el establecimiento del señor Guadamino, Calle Chinguiti.

Se necesita un muchacho de 16-17 años que sepa escribir para el establecimiento del señor Guadamino, Calle Chinguiti.

de oficina sabiendo mecanografía y con conocimientos de francés. No le importa sueldo a percibir trabajando inclusive de meritório.

Se alquilan locales para comercio u oficina detrás de establecimiento "Goya", Razón en "Goya".

Se alquila una habitación amueblada. Informarán kiosco Pascual, Plaza de España.

Ha sido encontrado en la vía pública un bolso de señora, que se encuentra en la Policía Urbana disposición de su propietaria.

ESTACION OFICIAL TECALEMITI

Garage Continental

Lleven sus coches para engrasar y "desengrasar", por los aparatos T4 calemit instalados en el garage Continental. Sus coches quedarán limpios de la grasa usada y se reemplazará por la nueva automáticamente. Limpia las cajas de velocidades, puentes traseros y todo aquello que necesite de engrase. Prueben y se convencerán.

Disponibles coches de ocasión de varias marcas, procedentes de cambios Renault a precios sumamente baratos.

Grandes facilidades de pago

Avenida Reina Victoria.—Larache

TOS FERINA

Se cura rápidamente sin inyecciones ni cucharadas con Alferin "Perez Pau".

Pídalo en farmacias y droguerías.

El abogado don Romualdo Catalá participa a sus clientes que el día 1 de julio próximo trasladará su bufete a la travesía del Chinguiti casa de Asayag, entrada por la calle frente al garage africano.

Sastrería Arteseros, Plaza de España. Necesito oficial, oficiales y aprendices.

SHERAZADE

El gran triunfo de la "Ufa"

MODAS

ANTIGUA CASA DEL PASADU DE GALEGO

Sombreros de señora desde diez pesetas en adelante. Id de niña desde seis. Traje orseón de seda, desde sesenta pesetas. Casa de Ganguino. (Frente antiguo zoco) encima de la Andaluza.

SHERAZADE

El gran triunfo de la "Ufa"

YO

Foto de Arte

Ruda Reina Victoria

SHERAZADE

El gran triunfo de la "Ufa"

SHERAZADE

Unas palabras de la U. F. A.

Este año en que todas las casas se han dedicado a la producción de sus más grandes películas por procedimientos sonoros, queremos nosotros presentar una producción esencialmente muda, que recuerde los prestigios que la Ufa ha adquirido siempre por la película máxima del año como fué "Varie!", "La mujer del Faraón", "La tumba india" etc. y que demuestra que una buena película muda es y será siempre un espectáculo de atracción a pesar de la fiebre sonora.

Por ello, nuestra principal casa de Berlín anticipa una de sus mayores producciones para ser proyectada precisamente ahora que termina la temporada cinematográfica.

Para la filmación de SCHEHERAZADE que tiene por asunto una bella historia de amor de "Las mil y una noches", edificóse una ciudad entera que en determinadas escenas era poblada por una verdadera multitud de varios miles de personas.

Los ricos atavíos que lucen las mujeres y los magnates de la corte, el sultán y todos los que intervienen en SCHEHERAZADE adquieren una vistosidad incomparable. Es en realidad un espectáculo incomparable, que recuerda la magnificencia de los viejos pergaminos tejidos del oro del oriente ancestral.

"Las mil y una noches"... La magia oriental... El arte ruso... La técnica nuestra... La dirección de Volkof... Los artistas europeos...

La hora de la papilla...
bebé la conoce y no hay necesidad de llamarle para que se acerque a la mesa, ávido de que le presenten su plato favorito, el que tanto le gusta y tanto le prueba, preparado con

HARINA LACTEADA NESTLÉ
alimento completo, rico en sales y vitaminas.

el de mayores resistencias, el más barato

Delegado para Marruecos: F. A. DIAZ.—TÁNGER

Agente en Larache: ENRIQUE DIAZ, Marina 6

Depósitos en Ceuta, Tetuán, Tánger, Arcila y Laraché.—De venta en los principales establecimientos

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galvino

Sobre un Colegio de pago para niñas

Llegada la estación veraniega, están dando comienzo las vacaciones escolares como terminación del presente curso de enseñanza. En el Grupo Escolar, finalizará el curso el día 30 del actual y como en años anteriores, su ilustre directora y profesorado despedirán a sus alumnos con una simpática fiesta. En esta que será presidida por nuestra primera autoridad civil, habrá reparto de premios consistentes en libros y otros objetos y como siempre, recordarán a los alumnos que no abandonen sus estudios durante las vacaciones. La terminación del actual curso de enseñanza, nos hace recordar nuevamente la necesidad que tiene esta población de disponer de un Colegio de pago para niñas y ha ser posible que su profesorado esté integrado por monjas. Nuestra campaña del pasado año sobre esta petición, mereció la aprobación de la inmensa mayoría del público de esta plaza que desea y anhela tener un Colegio para niñas como el que reiteradamente pedimos y solicitamos nuevamente hoy. Nada tenemos que objetar a la obra meritoria que en pro de los alumnos realiza el culto profesorado del Grupo Escolar España de esta plaza. Por el contrario para este abnegado profesorado hemos tenido y tenemos en todo momento las frases que se merecen por la ardua y provechosa labor que hace en beneficio de los alumnos de este centro de enseñanza. Sabido es que la falta de capacidad del Grupo Escolar España es causa que al empezar el curso sean muchos los niños y niñas que se quedan sin poder ir al Colegio. Tampoco es desconocido el hecho que por esa misma circunstancia haya niños de ambos sexos que tengan solicitado su ingreso desde hace más de dos años y no se le haya podido complacer, por hallarse cubierta la matrícula. Nos consta y eso nos agrada hacerlo público que la primera en lamentarlo es la culta directora del Grupo Escolar que bien desearía poder ampliar la matrícula de alumnos. Como quiera que sabemos que son numerosos los padres que gustosos sostendrían un Colegio de pago para niñas de ahí nuestra constante insistencia en pedir que se estudie la forma de establecer en Alcazar un Colegio de monjas. Ello resolvería en gran parte el problema de la instrucción primaria en cuanto a las niñas se refiere, puesto que las familias pudientes ingresarían en el referido colegio a sus hijas. Con ello el Grupo Escolar quedaría algo más desahogado de alumnas, pudiendo recoger entonces en sus distintas clases a aquellas niñas de familias modestas de nuestra colonia, que en la actualidad no pue-

den asistir a clase, por encontrarse cubierta la matrícula. Durante el periodo de vacaciones escolares que empieza el día 30 de mes actual, convendría trabajar sobre este asunto tan importante, a fin de que para el nuevo curso podamos contar con ese Colegio de pago para niñas. Dentro de pocos días llegará a nuestra población en visita pastoral el señor obispo de Gallipoli, y esta visita debe de ser aprovechada para llevar al convencimiento de su ilustrísima, que la población de Alcazar respondería con creces a la implantación de un Colegio de monjas. Seguros estamos que nuestras dignas autoridades que tan partidarias se muestran del desarrollo y fomento de la enseñanza en nuestra zona concederían todo su apoyo a nuestra petición. Hay pues, que trabajar sobre este asunto para que nuestra población no esté privada de una clase de Colegio para niñas que tanto éxito tendría y tanta falta está haciendo.

Agencia Juan López

Servicio de camionetas para pasajeros. Salida de Alcazar para Teruel, Mieres y Mexerab a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde. Regreso para Alcazar de los indicados sitios a la misma hora. Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril. Agente: Guillermo Reyes. Despacho de billetes junto al Circulo Mercantil.

SE VENDEN

Al contado y a plazos los terrenos de don Juan Cano situados frente al Jardín de la Paz, y Paseo de López Oliván.

El peligro del paso a nivel

Recibimos constantes quejas del público para que nos ocupemos del lamentable descuido en que se tiene el paso a nivel que da acceso al campamento de Regulares, al General y al Hospital Militar.

Ya en otras ocasiones y por idénticos motivos, nos hemos ocupado del abandono en que se tiene este paso a nivel, sin que nada se haya hecho por lo visto que pueda alejar toda posibilidad de lamentables desgracias.

Suponemos que la compañía del ferrocarril Tángier Fez que en la actualidad tiene a su cargo la vigilancia y cuidado de ese paso a nivel, tendrá empleados encargados de colocar las cadenas al paso de los trenes.

Pero es lo cierto que el encargado de esta operación cuya misión ha de ser estar constantemente en el cumplimiento de su cometido tiene este completamente abandonado. Los trenes pasan tranquilamente por el paso a nivel sin que sean colocadas las cadenas que impida en ese momento todo tránsito del público.

Nosotros hemos tenido ocasión de ver este lamentable abandono y hemos estado expuestos a ser arrollados por una máquina del tren de la que pudimos escapar milagrosamente.

El viernes por la tarde, una camioneta llena de pasajeros estuvo también expuesta a ser arrollada por el tren que a las tres viene de la zona francesa.

Es realmente intolerable el abandono en que se tiene el paso a nivel cuando por el mismo tienen que circular todos los trenes.

El día que suceda cualquier desgracia—y de seguir así tiene forzosamente que suceder—serán las lamentaciones y querer poner, para que no se repita, el cuidado que ahora debiera de tenerse.

Sobre este intolerable abandono que puede costar la vida a muchas

personas hay que protestar enérgicamente y pedir a que quien corresponda que ponga las debidas sanciones a quienes por abandono juegan con la vida del público.

De espectáculos

TEATRO ALFONSO XIII

La compañía que acaudilla el notable director don Francisco Fuentes, en la que figura la primera actriz Tarsila Criado y el galán don Juan de Orduña, no dará en nuestro teatro más que una sola representación que tendrá lugar el miércoles 25, poniendo en escena la celebrada comedia de los hermanos Alvarez Quintero, "Mariquilla Terremoto", notable creación de Tarsila Criado.

Compromisos adquiridos con anterioridad por la compañía y el aplazamiento que a causa del mal tiempo sufrieron las fiestas de Algeciras, les impide hacer más de una función en Alcazar, habiéndose elegido para esta sola función la obra ya mencionada, el mayor éxito de la temporada.

TEATRO DE LA NATURALEZA

Cada día se está viendo muy concurrido de público este precioso teatro de la naturaleza, que se halla situado frente al pardin de la Paz. A ello contribuye notablemente las excelentes películas que se vienen proyectando así como lo agradable de la temperatura que en ese sitio se disfruta.

Diariamente la notable orquesta del teatro obsequia al público con un selecto programa musical.

Hoy domingo se proyecta en este simpático teatro-cine la preciosa película en seis partes titulada "Los cómplices de los hijos", de enorme emoción.

Teatro Alfonso XIII

Hoy domingo se proyectará en el Teatro Alfonso XIII la gran película "Ojos claros por los notabilísimos artistas Lionel Barrymore y Montagu Love.

JUNTA DE SERVICIOS MUNICIPALES DE ALCAZARQUIVIR

ANUNCIO

Por el presente se saca a subasta la adjudicación de los derechos de pescado de esta Junta por el plazo de siete días a contar de esta fecha. Las proposiciones se efectuarán en papel sellado de una peseta dentro de un sobre lacrado, acompañado de la documentación acreditativa del interesado y un recibo de haber efectuado en la Caja de esta Junta a fianza correspondiente al diez por ciento del valor de la proposición. Dichas proposiciones se presentarán antes de las doce horas del día 24, fecha en que finaliza el plazo. El pliego de condiciones de adjudicación se encuentra en la Secretaría de esta Junta a disposición del público. Alcazarquivir 17 de junio de 1930. El cónsul vicepresidente L. MARISCAL

SE PIDE UN PAQUETE DE BLUE BAND

El producto que constituye el núcleo de las mentarinas

DE VENTA EN LA TIENDA DE NUESTRO

Noticiero de Alcázar Teatro de la Naturaleza

DE ESPAÑA

Después de pasar una larga temporada en España regresó a esta nuestro particular amigo el acreditado contratista de obras don José Seguí al que damos nuestra bienvenida.

FELICITACION

Durante todo el día de ayer domingo nuestro ilustre cónsul interventor don Luis Mariscal estuvo recibiendo numerosas felicitaciones de todos los elementos de esta población con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

PROCESION

Como anunciamos ayer hoy a las seis y media tendrá lugar en el Hospital Militar la procesión del Santísimo Corpus Christi a la que pueden asistir cuantas personas lo deseen.

A ESPAÑA

De hoy a mañana, y en unión de su distinguida esposa e hijos marchará a Segovia el culto comandante del batallón de Chiclana nuestro distinguido amigo don Paulino Gomez Diaz Barrios.

La marcha de los señores Gomez Diaz Barrios es muy sentida en esta plaza donde han sabido conquistarse generales simpatías.

Feliz viaje les deseamos y grata estancia en Segovia.

SE VENDE

Una casa en el barrio de la Hara, instalada en la calle principal dando vista al puente, con entrada por dos calles. Tiene cuatro habitaciones, cocina y patio.

Para informes su propietario, Antonio Mole Sanchez, Campamento General, Sastrería Militar.

COMISION GESTORA DE COMPRAS DEL HOSPITAL MILITAR DE ALCAZARQUIVIR

ANUNCIO

Necesitando adquirir este Organismo los artículos que a continuación se citan con destino al Hospital Militar de esta plaza, se admiten proposiciones hasta las 9 y 30 del día 5 de julio próximo, en el domicilio de esta Comisión (OFICINAS DEL SECTOR SUR) que serán presentadas por los interesados o sus representantes legales, ajustándose al modelo y a los pliegos de condiciones técnico legales que se hallan expuestos en la Administración del Hospital Militar, Depósito de Intendencia, Intervención Local y Oficinas de esta Junta. Se acompañará a las ofertas el recibo de haber satisfecho el depósito del cinco por ciento en la Administración del Hospital y muestras de los artículos que no sean necesario su análisis o prueba.

ARTICULOS A ADQUIRIR

Aceite vegetal 215 litros, Aceitunas 125 kilos, Arroz de primera clase 164 kilos, Azúcar cernida 335 kilos, Bacalao sin espinas 62 kilos, Bizcochos 3 kilos, Café tostado 79 kilos, Carbón de cok 6.240 kilos, Cereales 3 kilos, Carbón mineral 700 kilos, Carne de vaca limpia 989 kilos.

La Campana

CONFITERIA Y PASTELERIA

Se reciben encargos para santos, bodas y bautismos, Zoco de Sidi Ruhamed, Junto a la Bandera Española.—Alcazarquivir

En el Teatro de la Naturaleza, se estrenará hoy la interesantísima producción en seis partes "Los cómplices de los hijos". Es un precioso film de cuyo contenido se desprenden multitud de emociones y no pocas enseñanzas. Esta cinta está dedicada a las madres de todo el mundo por una madre que ha sufrido.

- Carne vegetal 3 kilos.
- Cereales 19 kilos.
- Cebollas 131 kilos.
- Coliflor 80 kilos.
- Chocolate 6 kilos.
- Escarola 4 kilos.
- Espinaca 139 kilos.
- Fruta fresca 420 kilos.
- Fruta seca 225 kilos.
- Galletas Maria 6 kilos.
- Gallinas 1.209
- Guisantes frescos 84 kilos.
- Harina de trigo 36 kilos.
- Higado de vaca 10 kilos.
- Judías blancas secas 124 kilos.
- Leche de vaca 5.940 litros.
- Leña menuda 2.430 kilos.
- Mantequilla 76 kilos.
- Manzanilla 1 kilo.
- Vino de Mostelle 48 litros.
- Pescadilla limpia 372 kilos.
- Pan gluten 10 kilos.
- Pastas 6 kilos.
- Pasteles 6 kilos.
- Patatas 2.273 kilos.
- Pichones 15.
- Queso fresco 263 kilos.
- Queso seco 114 kilos.
- Repollo 30 kilos.
- Riñones de vaca 25 kilos.
- Sémola 10 kilos.
- Sesos 31 kilo.
- Tapoca 8 kilos.
- Tocino 43 kilos.
- Tomate en conserva 71 kilos.
- Vino blanco 1.594 litros.
- Zanahorias 4 kilos.

PARA ANALISIS
Vino blanco, Aceite vegetal.

PARA PRUEBA
Arroz, Judías blancas secas.

El importe del presente anuncio será satisfecho a prorrato entre los señores que resulten adjudicatarios Alcazarquivir 16 de junio de 1930
El Coronel Presidente
MANUEL LOPEZ GOMEZ

MUY INTERESANTE

Con gran rebaja de precio y desde 55 pesetas en adelante se alquilan varias casas con toda clase de comodidades en el Barrio Piza. Para informes en dicho Barrio don Andrés Homar.

¡Automovilistas, atención!

"La Igualdad", sucesor de la casa "Baker" de Tetuán situada en la calle Zaidija, quedará abierta al público a partir de hoy 24 de marzo en donde encontrareis todo lo que concierne al ramo de autos. Visitad esta casa antes de hacer vuestras compras en donde recibiréis buenas atenciones.

Atte. Ouzine

ANTES DE ANUNCIARSE CONSULTE LAS NUEVAS TARIFAS DE PUBLICIDAD DE ESTE DIARIO

Automóviles FORD

Los vehículos de esta marca son los más baratos, los de consumo más económico y de mayor duración.

Piezas de recambio

Agente para Ceuta, Larache, Alcázar y Arcos: JOSE SANGHEZ MARTIN.

Larache: Travesía Chigault (Delegación Hispano Suiza).

Ceuta: Indiferente 2, 411

